

ЗАЩИТНИК ЛЕНИНГРАДА

9 мая – это день Великой Победы! Практически в каждой семье нашей страны парад Победы смотрят со слезами на глазах. Такое трогательное событие не пропускает ни одна семья, ведь в каждый дом 1941 году пришла повестка. Долгие годы, дни и ночи они ждали важного события – капитуляции Германии. Дождались, в ночь с 8 на 9 мая 1945 года Г.К. Жуков с советской стороны подписал этот акт. Эшелоны с солдатами, возвращавшихся из Европы с победой встречали родственники.

Для моей семьи не только эта дата является памятной. День снятия блокады Ленинграда, 27 января 1944 года, мы отмечаем в семейном кругу как день победы над фашистами в Ленинграде. Мой прадедушка **Васильев Федор Васильевич** боролся за освобождение Ленинграда, пережил с ленинградцами холод и голод, внес свой вклад в историю города.



Федор Васильевич, узнав о нападении фашистской Германии на нашу родину, вместе со всеми мужчинами деревни Тойгильдино, Моргаушского района Чувашской АССР, поспешил в местный отдел военкомата записаться добровольцем на фронт. Однако, занимаемая им должность (бригадир в колхозе), не позволила ему отправиться на фронт. Как рассказывал мне мой дедушка, он очень расстроился. Федор Васильевич, конечно, понимал, что победа на фронтах зависит от успехов в тылу: надо сеять и собирать урожай, чтобы на фронте всегда был хлеб, чтобы солдаты в окопах не голодали и были силы бороться с врагом.

В 1942 году положение на фронте было очень тяжелым. В этом же году в семье Васильевых родился мой дедушка. Прадедушка уже не мог находиться в тылу, ему было стыдно за гибель односельчан на фронте. Прабабушка Анастасия Николаевна, потом расскажет внуки, Федору Васильевичу было стыдно, что в деревне остались только он — бригадир, да женщины и немощные старики. Что он расскажет своему родившемуся сыну Валентину? Все его сверстники после войны будут гордиться своими отцами, а Валентин будет думать, что его отец испугался войны, оружия, врага. А соседи и вовсе будут судачить о том, что Федор Васильевич — «тыловая крыса», так в военное время говорили про тех, кто не пошел на передовую.

Мой прадед взял всю волю в кулак и отправился в местный военкомат. Он убедил военкома и 19 мая 1942 году его призвали на фронт в качестве рядового. Прадед и не догадывался, как это на войне. В первых письмах домой он писал о том, что попал в 107-й западный стрелковый полк, который находился в самом пекле — в районе Ленинграда. Прадед заканчивал каждое письмо словами: «Надеюсь на скорую встречу». Прошло уже много времени, а прабабушка до сих пор помнит эти строки и сопровождает каждую цитату из письма слезой. Мне стало интересно, почему бои в районе Ленинграда — «самое пекло». Обратился за разъяснением к своему отцу Андрею Валентиновичу. Папа рассказал про немецкий план «Барбаросса», в котором были обозначены стратегические цели, город Ленинград был одной из важных стратегических целей. 8 сентября 1941 году в результате наступательных действий противника Ленинград стал смыкаться в кольце, что приведет почти к 900 дням блокады. Город окажется в изоляции. Чуть ли не каждый день немцы совершали авиа налеты над городом. Федор Васильевич видел, как ленинградцы жили в осадном городе, как без сил от голода падали прямо на улице. Враг разрушил всю инфраструктуру города, исторические памятники — гордость нашего народа, видя все это, у прадеда рождалась неведомая сила, ярость, желание уничтожить врага, может, поэтому он и выжил. Как и жители города, защитники получали скучный паек, но прадед знал: живу во имя победы, живу

во имя подвига, который прославит не только семью в деревне, но и отчество, живу, чтобы сын Валентин гордился отцом!

Вскоре, прабабушка получит письмо, в котором Федор Васильевич сообщал о своем ранении. Осколок от взорвавшегося снаряда попал ему в ногу, прадед быстро замотал ногу тряпкой и продолжил бой. От потери крови стал терять сознание, очнулся уже в госпитале. Хирург сообщил ему о проведенной операции на левую ногу, назвал его храбрецом. Самое главное тогда для Анастасии Николаевны было то, что он жив.

После ранения прадед продолжил защищать Ленинград. Героическое наступления Красной армии позволило прорвать блокаду города. Этим и гордился всю свою жизнь мой прадед. Он считал именно это событие главной своей победой. Федора Васильевича указом Президиума Верховного Совета СССР наградят медалью «За оборону Ленинграда». В нашей семье эта реликвия самая почитаемая. Прадед эту медаль посвятил своему сыну Валентину. Он совершил самое главное для Валентина — подвиг. Его совесть чиста и перед односельчанами, перед ленинградцами, перед Отечеством, а главное — перед сыном.

Война изменила его взгляды на жизнь. Когда он видел небрежное отношение к хлебу, всегда рассказывал, как было тяжело в блокадном Ленинграде. В нашей семье из поколения в поколение прививается уважение к хлебу.

К сожалению, мой прадед умер в 1981 году, задолго до моего рождения, мне не посчастливилось с ним пообщаться, однако, мой отец — его внук воспитывался им на уроках Великой Отечественной войны. Истории о войне отец мне и моему братишке рассказывает каждый раз, когда собираемся в семейном кругу 27 января в день снятия блокады Ленинграда. Я стараюсь все запомнить до мельчайших подробностей, чтобы потом рассказывать своим детям и внукам о том, что была такая война и нашему семейству есть, кем гордиться. Хочется закончить свое сочинение стихами Ольги Берггольц:

Я говорю: нас, граждан Ленинграда,
Не поколеблет грохот канонад,
И если завтра будут баррикады—
Мы не покинем наших баррикад...
И женщины с бойцами встанут рядом,
И дети нам патроны поднесут,
И надо всеми нами зацветут
Старинные знамена Петрограда.

Эти строки передают настроение не только ленинградцев, которые защищали свой город, но и защитников-бойцов, таких как мой прадед Федор Васильевич, защищавших Отечество.